

# 新民晚报

创刊于 1929 年 / 飞入寻常百姓家

今天:阴到多云有阵雨或雷雨,最高30°C,最低26°C 明天:阴到多云有短时阵雨,最高29°C,最低25°C

2021年6月 15 日 星期二 农历辛丑年五月初六 今日24版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 21667 期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

## “我将无我，不负人民”

新华社播发通讯，看百年大党的初心本色

6月3日，上海。中共一大纪念馆全新开馆。

排起长队的人们进入馆中，致敬百年历史。不时响起的宣誓声，穿越时空。

一百年前的那个夏日，13名平均年龄28岁的中共一大代表，在寻常巷陌里酝酿

出“开天辟地的大事变”。

“为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴”。中国共产党自诞生起，就义无反顾地把人民写在旗帜上、融入血液中。

“我将无我，不负人民”。赤子之情，穿越百年时空。

>>>详见新民网 www.xinmin.cn

## 他们带着“二二一故事”发光

——访习近平总书记关心的二二一厂离退休职工

>>>详见第2版

奋斗百年路 启航新征程

我为群众办实事

# “最年长”500千伏变电站“换心”

上海黄渡变电站改扩建后增容六成，助力嘉定青浦松江三个新城建设

扩容

新建4台1200兆伏安主变压器，黄渡变电站整体变电容量从3000兆伏安提升到4800兆伏安，成为上海目前最大的500千伏交流变电站，创下国内变电站改造中新增设备容量之最，可供应近23万户居民的生活用电。

克难

500千伏黄渡变电站改扩建工程是国内施工难度最复杂、作业风险最高的变电站改造工程。拼接一根根通管时，精度达到毫米级的顶尖水准。新建GIS设备楼时，高压线不能停电，作业难度堪称“螺蛳壳里做道场”。

>>>4版

## 老外骑行 阅读上海

穿越历史纪念地，聚首一大会址，一路骑行，仿佛一路阅读上海这本书的历史与现实。这是17位在沪工作生活的外籍人士昨天的感受。

昨天，“骑行上海 阅读建筑”在沪外国友人端午节体验活动举行。出发点是位于虹口区的上海犹太难民纪念馆，参加活动的外国友人了解“上海方舟”的来历和上海文化“海纳百川”的国际主义传统；一路上，听一听四行仓库“八百壮士”的战斗故事及中国人民面对侵略的不屈抗争史；品一品端午民俗文化、包粽子技艺和中国人在端午节蕴含的爱国情怀。活动在一大会议址结束，感受上海的百年变化。活动中，效力于上海申花队10年的哥伦比亚外援莫雷诺表示：“在这座城市生活，我随时都能感受到它过去的历史和面向未来的活力。我和我的家人都热爱这座城市。”

上海海港足球队主教练、克罗地亚人莱科，上海久事体育赛事运营管理有限公司国际区域执行总监“白玉兰纪念奖”、“白玉兰荣誉奖”获得者美国人吕华勇，以及来自丹麦、瑞典、德国、法国、马来西亚、菲律宾、尼日利亚等国家和地区为上海改革发展作出贡献的专业人士参加活动。

本报记者 张龙 江跃中 摄影报道

■ 昨天活动中，申花队长莫雷诺带头骑行，从上海犹太难民纪念馆出发



## 一次偶遇换来一生守护

85后古籍修复师讲述首版《共产党宣言》“传奇”

1920年8月在上海出版的首版《共产党宣言》中文全译本，全国目前仅发现12本，上海有5本。85后古籍修复师成雯吉是“红色中华第一书”的年轻守护者。

她说，不仅要用专业知识让泛黄的纸张延续“生命”，更要让它们所承载的红色基因“穿越时光”，代代相传。

>>>详见第3版

## 三头离群象如今怎样了

村民观测员讲述近距离接触惊险经历

早先离队的大象，其实有三头。为了避免大象伤人，普洱市建立了一支野象观测员队伍，他们都是熟悉山林地貌的本地村民，不间断盯梢野象。

观测员黄发章介绍了一次惊险经历，他在山上久寻大象不见，突然身边的一堆“黄土”动了起来……

>>>详见第8版

## 欧锦赛最佳进球或锁定

希克45.4米“神仙吊射”成大赛最远距离破门

欧锦赛不仅是大牌球星发挥的舞台，更是众多“小人物”一球成名的好机会。昨晚，捷克队前锋希克以一脚超远距离吊射破门，成为足坛焦点。

这脚距离达到45.4米的吊射，也是欧锦赛有统计数据以来，距离最远的进球。

>>>详见第19版